Whnioskowanie dla prawdopodobienstwa sukcesu p
Przedzial ufnosci dla p.

Poziom ufnosci=1-a
Rozklad zerojedynkowy AX=1)=p, AX=0)=1-p

Liczna proba, n > 60, k liczba sukcesow w probie
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Model 2 (poprawka na cigglos¢)
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Mala proba.

Model 4
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to kwantyle rozktadu F Snedecora.
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Testy do weryfikacji hipotezy o prawdopodobienstwie sukcesu

Test istotnosci dla p (jedna populacja).

Poziom istotno$ci = o
Cecha X populacji ma rozktad zerojedynkowy

P(X=D)=p, P(X=0)=1-p, pe(0;])
Hipoteza zerowa H,(p = p,)

Proba liczna n>60
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Mala proba.

U = (2arcsinvw — 2arcsin,/py )Vn

ma w przyblizeniu rozktad N(0, 1)

Test istotnosci dla p (dwie populacje).
Test do porownywania prawdopodobienstw sukcesu.

Badane sg dwie cechy X 1Y réznych populacji o rozktadach zerojedynkowych,
PX=D)=p,, PX=0=1-p,,

PY=1)=p,, PX=0)=1-p,,

Z populacji, ktorej badana jest cecha X pobrano probe 7 elementowa,

natomiast z drugiej populacji pobrano prébe n, elementowa. Obie proby sa

liczne 4 , 1,>100.

Hipoteza zerowa: Ho(p, = p,)
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W,, W, érednie czestoéci sukcesow w poszczegodlnych probach,
Wo=k/n, W,=k,/n,,

W= (k; +k,)/(n, +n,) - srednia czestosé sukcesu w polaczonych probach,

zatem
— n n
W = 1 . Wvl —+ 1 . I/V2
n, + n, n, + n,
Mala proba.
: . nn;
U= (Zarcsm,/wl — ZaTCSln,/Wz)
nq +Tl2

ma w przyblizeniu rozktad N(0, 1)



